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一、列式計算含有六個機件、五個迴轉對與二個滑行對之平面機構的自由

度。（10分）

一個由七個機件、六個迴轉對及數個齒輪對所組成的平面齒輪機構，

已知其自由度為二，試求齒輪對的數目。（10分）

二、平面四連桿運動鏈的連桿1、2、3、4之長度依序為75 mm、60 mm、25 mm、

50 mm，說明判斷該運動鏈為葛氏（Grashof）運動鏈的依據。固定運動

鏈的其中一根連桿可得到一個機構，試由該運動鏈繪製出所有可能的曲

柄搖桿機構，並標示出機構内的固定桿、曲柄與搖桿的位置。（20分）

三、有一皮帶輪傳動，該輪兩側皮帶之張力分別為 F1與 F2，若其有效拉力

為100 N，總拉力為250 N，試求 F1與 F2 之比值。（10分）

如圖所示之帶輪組由帶輪1、2、3與4所組成，其中帶輪2與帶輪3結合

成一體，帶輪的直徑依序為10 cm、25 cm、6 cm 與15 cm。當帶輪4的

轉速為順時針300 rpm 時，試求帶輪1的轉速。（10分）

四、指出漸開線齒形之齒輪相較於擺線齒形之齒輪所具有的三個優點。

（10分）

一對壓力角為20°的漸開線齒形外齒輪，已知小齒輪與大齒輪的齒數

分別為24與48，模數為4，試求其中心距及小齒輪的周節與基圓半徑。

（10分）

五、有一對相嚙合的漸開線齒輪 A 與 B，齒輪 A 為外齒輪，轉速為2400 rpm，

齒輪 B 為環齒輪，轉速為600 rpm；已知兩嚙合齒輪之轉軸的中心距為

180 mm，外齒輪的模數為4 mm，試求齒輪 A 與 B 的齒數。（20分）


